

俄被迫退出《开放天空条约》

凸显俄美分歧依旧

俄罗斯联邦委员会(议会上院)2日审议通过关于退出《开放天空条约》的法律草案。该草案此前已在俄国家杜马(议会下院)获得通过,将由总统普京签署后生效。

分析人士指出,俄方此前已尽力挽救该条约,如今退出是对美国执意单方面毁约的回应。美方毁约旨在保障其自身的全球军事优势,再次体现了其对待国际条约“合则用,不合则弃”的霸权思维。此事凸显俄美分歧依旧严重、战略互信仍然缺失。

■ 俄罗斯:穷尽办法未能挽回

《开放天空条约》于1992年签署,2002年起生效。该条约是冷战结束后重要的信任建立措施,缔约国包括美国、俄罗斯和大部分北约国家。根据条约,缔约国可按规定对彼此领土进行非武装方式的空中侦察。据媒体统计,截至2019年,各缔约国共执行超过1500次侦察飞行。

2020年5月,美国时任总统特朗普

指责俄罗斯违反《开放天空条约》,美国国务院随即向该条约其他缔约国通报退约决定。俄方表示,美方指责完全没有根据。

同年11月,美国宣布正式退出该条约。此后俄方曾提出具体建议,希望在新条件下维持条约继续有效,但未得到美方支持。今年5月27日,美国国务院发表声明称,鉴于俄方未能采取措施重

新遵守该条约,美方经评估决定不寻求重新加入该条约。

俄外交部副部长里亚布科夫6月2日指出,为促使美方留在《开放天空条约》,俄方已付出全部努力并尝试了一切办法,但美方的表态没有留下任何余地,表明其已最终决定拒绝重返该条约。俄方废除这一条约是“合乎当前情况的正确选择”。

■ 美国:合则用,不合则弃

有军事专家指出,《开放天空条约》已签署多年,相比这一条约允许使用的设备,如今的卫星系统更加先进。美方之所以决定毁约,是因为相信自己的太空优势。美国《纽约时报》也报道说,美方官员认为该条约的实际意义有限,卫星图像能提供更大的参考价值。

当初,特朗普政府作出退约决定,包括美国现任总统拜登在内的一些民主党

人曾批评此举为“放弃美国领导地位的短视政策”,但拜登如今上台后并未逆转这一决定。有俄罗斯专家评论,拜登政府在安全领域继续实行特朗普政府的政策,只在细节上有所改变,整体上仍以维持霸权为目标。

分析人士指出,美国为维持其全球霸权,对待国际条约一向“合则用,不合则弃”,单方面退出《开放天空条约》只是一个新的例证。

此前,对于同为俄美之间主要军控条约的《中导条约》和《新削减战略武器条约》,美国2019年坚决退出了前者,却在今年2月与俄方达成协议将后者的有效期延长至2026年。

俄方专家认为,美国之所以决定延长《新削减战略武器条约》,是因为其认为可通过该条约限制俄方优势武器。但在自以为能够获取优势的方面,美方不会选择妥协留在相关条约内。

■ 俄美分歧依旧

普京和拜登定于6月16日在瑞士日内瓦会晤。俄总统网站说,两人将讨论俄美关系现状和发展前景、战略稳定、抗击新冠疫情合作以及地区冲突调解等问题。《纽约时报》报道认为,拜登政府拒绝重回《开放天空条约》,可能使日内瓦会晤气氛更加紧张。

分析人士认为,包括俄罗斯退出和美国拒绝重返《开放天空条约》在内,最近两国间的一系列互动显示,双方间分歧依旧严重。

5月19日,美国国务卿布林肯和俄

罗斯外长拉夫罗夫在冰岛举行会晤,为两国领导人见面做准备。双方表达了合作意愿,但承认两国存在巨大分歧。拉夫罗夫6月1日明确表示,俄方不指望此次两国总统会晤有突破性成果,“我们没有试图制造(会晤)将取得某些突破、做出某些历史性重大决定的印象”。

与此同时,网络安全问题在两国元首会晤前再次浮出水面,加剧了双方关系的紧张态势。世界肉类加工业巨头JBS公司美国分部JBS美国食品加工公司近日遭到黑客攻击。有报道称,网络安全

全调查结果显示,发起攻击的黑客组织有部分成员在俄罗斯。拜登6月2日表示,美方正密切关注这起事件,将根据情况决定是否对俄罗斯采取报复行动。白宫新闻秘书普萨基说,美方不排除任何回应措施,拜登将在会晤中与普京讨论此事。

俄罗斯《祖国武库》杂志主编穆拉霍夫斯基评论说,俄美双方对当前议程的诸多事务持有完全不同的立场,因此此次俄美总统会晤将不会达成重要协议。

■广告

特价售房

◆出售两套绿洲西城四期顶楼127.56平,每平2800元。◆出售一套领阅97平13层,75万,都包改名。电话:18835245733

大同馨万家养老旅居

您冬季去海南旅居养生过冬过年
夏季到山东龙口东海度假区避暑
养老到大同馨万家养老中心颐养
中心地址:大同市魏都新城D区27号楼
联系人:贾先生 电话:13903528495

张老人羊杂馆

经营范围:特色羊杂,正宗肉夹馍,传统手擀面
一部:柳港园C区一中南校区对面
二部:东信魏都金懋府外围10号商铺
订餐电话:13934192839

便民信息 5105678 2023122

地址:平城区永和路恒安街7号(大同市政务审批中心正南方)大同日报传媒集团广告公司

敬告
大同日报传媒集团未授权任何互联网
上通过微信、QQ咨询电话承担《大同晚
报》、《大同日报》所有广告业务。请广
大市民谨防上当受骗。

山西荣鑫职业专修学院
2022助理会计师(初级)预科班

八月八日(周日)正式开班

2021年7月10日前缴费100抵500!

多送一套书!多学一遍知识!全力助你考过拿证!

电话:15135222972 微信同

出售

同泉路38号院8楼2单元

12号,67平米,大红本。

电话:15525220115

出售二手车

联系电话:18903428827

第五驾校

学生暑期班预报名只需50元定金
前200名送24寸拉杆箱(6月6日止)

电话 2026665 18935233040

特价售房

现有奕城名都6号楼91.60平米,15号楼,
80.20平米两套新房急售,价格面议。

联系电话:18803521868

出售

复地紫城103平米,

多层电梯房。

电话: 18035287287

库房、厂房出租

大同经济技术开发区:2院4个车间共
计约8000平方,可分开租,水电齐全,配
有行车,地坪,交通便利。电话:13835258758

小弋家政

小弋家政是以月嫂、保姆、陪护、
清洁为一体的家政服务公司。同时
常年招聘保姆。公司秉承“诚实守
信·务实做事”的服务理念,为广大客
户提供贴心的服务。15103424181

中北医院

中北医院是大同市一所综合性医院,对创
伤骨科、小儿骨科、手、显微外科技术都很有造
诣。断肢(指)再植成活率高达95%以上。

电话:13333425591 0352—7297999

遗失声明

●大同市博聚汽车服务有限公司不慎
遗失公章、财务专用章,声明作废。

黎巴嫩

电影院重新开放



6月2日,人们在黎巴嫩贝鲁特的一家电影院准备观影。

当日,黎巴嫩电影院在采取限制观影人数等新冠防疫措施的前提下恢复营业。

英国

逾四分之三成年人 接种首剂新冠疫苗

英国政府2日发布的数据显示,截至1日英国超过3958万成年人已接种第一剂新冠疫苗,超过该国成年人口的75%;超过2600万人已接种两剂疫苗。

英国卫生大臣汉考克2日表示,英国政府正在就购买可更有效应对部分变异新冠病毒的疫苗与阿斯利康制药公司展开谈判。

英国正在逐步放宽新冠防疫限制措施,但有专家警告说,英国已处在第三波新冠疫情初期,希望政府推迟实施第四阶段放宽限制措施。汉考克说,政府会仔细分析最新疫情数据,以确定是否按照此前发布的“解封”路线图进一步放宽限制措施。

韩国

多家院线为疫苗接种者 提供折扣电影票

为鼓励民众接种新冠疫苗并安全观影,韩国三家知名院线本月为疫苗接种者提供折扣电影票。

据韩联社2日报道,自本月1日起,消费者在韩国三家知名院线品牌CJ CGV、乐天影院和美嘉欢乐影城名下任一家影院售票处购票时,如出示疫苗接种证明,可以5000韩元(约合28.7元人民币)或6000韩元(34.5元人民币)单价购买两张折扣电影票。打折活动持续一个月,享受优惠的消费者需接种完至少一剂疫苗。

韩国于2月启动新冠疫苗接种,以期于11月实现群体免疫。截至本月2日,已有635万人完成第一剂疫苗接种,约占全国人口的12.4%。

本文图据新华社